
CRASE EXERCÍCIOS

1)(EEAr 2/20) Em “Pediu a mãe um copo de água”, pode-se afirmar que:  
a) sem o emprego da crase, “a mãe” é sujeito da oração. 
b) com o emprego da crase, “a mãe” é sujeito da oração. 
c) com o emprego da crase, “a mãe” é objeto direto da oração. 
d) sem e emprego da crase, “a mãe” é objeto indireto da oração.

2)(EEAr 1/20) – Observe os enunciados a seguir: 
1 – A medida que o engenheiro informou sobre a área construída não confere com a planta do
imóvel.
2 – A medida que o tempo passa, vamos nos tornando mais tolerantes.
3 – A medida que a noite ia surgindo, a tensão aumentava.
4 – A medida que consta na receita é de duzentos gramas de farinha.
Considerando os termos em destaque, há crase em
a) 1 e 2.
b) 1 e 4.
c) 2 e 3.  
d) 3 e 4.

3)(EAGS/20)  Assinale a alternativa que completa corretamente os espaços do texto abaixo, na
ordem em que aparecem. 
É sempre dolorido o fim de um relacionamento, mas eu precisava abrir o jogo com Ana Maria.
Durante      conversa, tudo foi dito    claras.  Confessei     ela que não podíamos mais continuar
juntos pelos  motivos que aleguei e,         medida que  eu falava, comecei____ estranhar sua
reação  impassível, considerando____ sua característica emocional tão explosiva.
a)a – às – a – à – a – a  
b)à – as – a – à – à – a
c)à – às – à – a – à – à
d)a – as – à – a – a – à

4)(EEAr 2/19) Em apenas uma das frases abaixo, todas de autoria de Rubem Alves, houve 
alteração quanto ao uso do acento grave indicador de crase, ficando ela incorreta. Assinale-a.  
a) É o tato que dá sentido a vista.
b) Não ser obrigado a conversar é uma felicidade.
c) Quem tenta ajudar uma borboleta a sair do casulo a mata.
d) Coragem não é a ausência de medo. É lançar-se, a despeito dele.

5)(EEAr 1/19) Assinale a alternativa que completa,  correta e respectivamente, as lacunas do
período seguinte: 
Mineradora paga multa milionária de um bilhão de reais 
A  tristeza  dos  pescadores  do  Rio  Doce  refere-se  ___  desgraça  que  ocorreu  no  local  em
novembro de 2015. ___ empresa responsável foi aplicada ___ multa. No entanto, esta não foi
suficiente para devolver ___ natureza o equilíbrio ambiental aniquilado. Pouco ___ pouco esses
pescadores tentam encontrar alternativa sustentável.
a) à – À – a – à – a
b) à – A – a – à – a
c) a – À – a – à – a
d) à – A – à – a – à



6)(EEAr 1/19) No fragmento do texto “Tua nobre presença à lembrança/ A grandeza da pátria nos
traz”, ocorre crase 
a) por haver um verbo, embora posposto, que reclama a preposição “a”.
b) por conta da presença da preposição “traz” que reclama a ocorrência de crase.
c) para evitar a ambiguidade gerada pela inversão dos versos, tratando-se de uso de acento
diferencial.
d) para que o leitor reconheça o sujeito “à lembrança”, por meio do acento grave em seu adjunto
adnominal “a”.

7)(EAGS/18) Coloque C para as alternativas em que o acento indicador de crase está correto e E
para as alternativas em que ele está errado. 
( ) Aquela é a recepcionista à qual pedimos informações. 
( ) Centenas de pessoas assistiram àquela peça teatral.
( ) Você se refere àquele professor de Filosofia? 
( ) Estava disposta à dormir cedo no domingo.
a) E – E – E – E
b) C – C – C – E
c) C – C – C – C
d) E – C – E – C

8)(EAGS/17) Em qual alternativa o uso do acento grave foi empregado corretamente?  
a) Dos candidatos aprovados serão exigidos à qualquer hora todos os documentos para a 
matrícula.
b) Após o término das provas, alguns candidatos fizeram alusão  à uma questão sem resposta.
c) Informaram aos candidatos que eles deveriam preencher toda  a ficha de inscrição à lápis.
d) À zero hora precisamente, seria divulgado o gabarito das provas.

9)(EAGS/17) Assinale  a  alternativa  em  que  a  expressão  grifada  está  incorreta no  que  diz
respeito ao uso ou não da crase. 
a) Às vezes eu entendo por que ele age assim.
b) Refiro-me às vezes em que você esteve aqui.
c) Contamos às vezes em que ele nos procurou.
d) Durante o jantar, ele teve que fazer as vezes de garçom.

10)(EEAr 1/17) Assinale a alternativa em que o emprego do acento grave, indicador de crase, 
está correto. 
a) Peça desculpas à seu mestre.
b) Atribuiu o insucesso à má sorte.
c) Quando a festa acabou, voltamos à casa felizes.
d) Daqui à quatro meses muita coisa terá mudado.
11) (EAGS/16 B) Em qual alternativa a ausência do acento indicador de crase altera o sentido do
período?
a) Não iremos àquela festa para a qual vocês nos convidaram.
b) Àquelas pessoas só puderam enviar os avisos por meio de telegramas.
c) Refiro-me àquelas mulheres que não estão neste recinto.
d Esta calça é idêntica àquela que ganhei de minha filha.



12) (CFT/15) Em relação ao emprego do acento grave indicador de crase, assinale a alternativa
incorreta.
a) Ele fez referência àquele candidato que foi o mais votado em 2014.
b) Solicitaram a devolução dos documentos enviados à empresa.
c) Operações fraudulentas foram realizadas às ocultas durante o pleito.
d) Quando viram a fumaça, os alunos e os professores começaram à correr.

13) (EAGS/15 B) Assinale a alternativa correta quanto à crase.
a) À noite todos os gatos são pardos.
b) Organize à sua bagagem para seguirmos viagem.
c) Tudo foi feito à fim de evitar o falatório do povo.
d) A postagem à que você se refere já foi retirada do ar.

14) (EEAr/15 B) Assinale a alternativa em que o acento grave indicador de crase foi empregado
incorretamente.
a) Refiro-me àquele assunto sobre o qual conversamos na semana passada.
b) O gerente estava disposto à colaborar com os funcionários.
c) A maioria dos brasileiros prefere o futebol à natação.
d) Chegamos às nove horas em Porto Seguro.

15) (EAGS/14 B) Leia:
I. Primeiro iremos ao Japão, depois nos dirigiremos à Curitiba. 
II. Pode me procurar na empresa à partir do meio-dia, todos os dias.
III. Os motoristas estavam cheirando à álcool quando foram parados.
IV. O gato fujão retornou à casa do seu dono na manhã do dia seguinte.
Em qual(ais)  período(s)  acama está(ão)  correto(s)  o  emprego  do  acento  grave  indicador  de
crase?
a) III apenas
b) IV apenas
c) I e II apenas
d) II e IV apenas

16) (EEAr/14 A) Uma das frases abaixo está incorreta quanto à crase. Assinale-a.
a) À noite todos os gatos são pardos.
b) Ao ouvir isso, eles ficaram às gargalhadas.
c) Sinto-me verdadeiramente jogado às traças.
d) Todos elogiaram à sua capacidade de articulação.

17) (EEAr/14 B) Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, os espaços da
seguinte frase:
Nunca me veio _____ cabeça _____ possibilidade de admitir _____ sua renúncia devido _____
uma questiúncula tão insignificante.
a) à – a – a – a
b) à – a – à – a
c) a – à – à – à
d) a – à – a – à



18) (EEAr BCT/14) Observe:
Não fui  __________ jantar  porque encontraria  algumas desagradáveis  pessoas.  Pedi,  então,
desculpas _____ senhora que me convidou, pois não vou ____ reuniões em que não me sinto
_____ vontade. Acabaria me chateando com cenas iguais _____ que vi em outras ocasiões.
Assinale a alternativa que, de acordo com a norma culta, completa, correta e respectivamente, as
lacunas do texto acima.
a) àquele – a – à – à – a 
b) aquele – à – a – a – às 
c) àquele – à – a – à – às 
d) aquele – a – à – a – a

19) (CFC/14) Em qual das alternativas o acento grave, indicador de crase, é obrigatório?
a) Sou favorável a uma nova proposta de trabalho.
b) Com parecer desfavorável a um novo recurso, o réu foi preso.
c) “Somos favoráveis a novas propostas”, disse o sindicalista.
d) Favorável as novas propostas, o novo diretor não entregou o cargo ontem.

20)  (EEAr/13)  Assinale  a  alternativa  em  que  o  acento  indicador  de  crase  foi  empregado
incorretamente.
a) A Rua do Comércio, de um lado a outro, fechou às portas.
b) O cantor dedicou a canção àquelas mães que prestigiaram o evento.
c) Mal a noite chegava, Felício escapulia pelo portão dos fundos, às escondidas.
d)  Anselmo,  que  não  compareceu  às  reuniões,  acabou  sendo  escolhido  para  disputar  a
presidência do partido.

21) Assinale a alternativa em que o uso do acento indicador de crase pode ser retirado por ser
facultativo. 
a) O projeto de viagem foi traçado em homenagem à nossa fiel companheira de longa data: a
dona Bete. 
b) Quando todo o grupo ainda estava à procura do caminho certo, o cansaço tomou conta do meu
corpo.
c) Assim que chegamos ao destino final, fui logo assistir à encenação folclórica dos indígenas.
d) Após o espetáculo, dirigi-me à gruta para conhecer novos companheiros de viagem.  

22) Assinale a alternativa em que se emprega o sinal indicativo da crase em conformidade com a
norma-padrão.
a) Os marinheiros, depois de devorarem os ratos, começaram à comer pedaços de couro que
cobriam os barcos.
b) A embarcação havia partido daquele porto rumo à outras terras, com uma tripulação composta
de 243 marinheiros.
c) Quando desembarcaram, os viajantes queriam ir à igreja mais próxima para agradecer aos
céus por terem retornado à terra.
d)  A  tripulação  chegava  à  243  marinheiros  na  embarcação  que  partira  daquele  porto,
acompanhada de outras quatro naus.



23) Considere o texto.

Café, chocolate e chá tornaram-se bebidas muito apreciadas quando ___________ o açúcar. Já
as frutas, alguns estudiosos ___________, até então, apenas um remédio; porém, associadas ao
açúcar, passaram a saborosas sobremesas.

De  acordo  com  a  colocação  dos  pronomes  e  com  o  emprego  do  sinal  indicativo  de  crase
determinados  pela  norma-padrão,  as  lacunas  desse  texto  devem  ser  preenchidas,
respectivamente, por:
a) se adicionou a elas … haviam considerado-as
b) se adicionou à elas … haviam considerado-as
c) se adicionou a elas … haviam-nas considerado
d) se adicionou à elas … as haviam considerado
e) se adicionou à elas … haviam-nas considerado

24)  Assinale a alternativa redigida segundo a norma-padrão de ortografia, conjugação verbal e
emprego do sinal indicativo de crase.

a) No intuito de entreter-se, os rapazes pixavam muros, sem se importar com o prejuízo que
possam causarem à todos os proprietários.
b) Viemos comunicar à Vossa Senhoria que a paralização das atividades do setor X deu-se em
razão de pane nos computadores.
c) É possível que alguém sabe da idoniedade do candidato que tem a pretensão de chegar à
diretor da empresa?
d) Todos os interessados que virem em busca de orientação serão atendidos, sem excessão nem
privilégios, até às 20h.
e) Dissidentes de longa data, assessores do diretor discutiam, até que este interveio pedindo
tranquilidade àqueles que pareciam digladiar-se.

25) [..] os circunstantes bem-educados se sentiriam na obrigação de desviar a vista e mudar de 
assunto.
Tendo em vista outros empregos da expressão sublinhada, deve ocorrer o uso do acento grave 
somente em:
a) Era maravilhosa a vista da janela daquele quarto.
b) Usar computador constantemente pode prejudicar a vista.
c) Quando será realizada a vista de prova?
d) Dói-me a vista esquerda.
e) A gasolina está no fim e não há um Posta de combustível a vista.


